Cuestionario sobre NIC 16
1. En una empresa de transporte de carga mantiene elementos que la gerencia no sabe si los debe clasificar como propiedad, planta y equipo o inventarios. Por favor ayude a la gerencia a establecer si los siguientes conceptos corresponden a PPYE o a otro tipo de activos. (párrafo 8 NIC 16):
a. Compresor utilizado para mantener las llantas con presión de aire adecuada. (vida útil tres años)
b. Equipo de cambio de aceite. (vida útil cinco años)
c. Trasmisiones nuevas de repuesto, para cambio en los vehículos averiados. (vida útil seis meses)
d. Llantas nuevas para ser reemplazadas por las gastadas. (vida útil 20.000 Km).
e. Crucetas y llaves utilizadas para bajar las llantas. (duran más o menos una semana).

f.  Calibradores de llantas (duran en promedio quince días).
g. Herramienta en bodega (llaves, atornilladores, crucetas, etc) no entregadas aun a los operadores del taller.

h. Lubricante en bodega, utilizado al momento de hacer el cambio de aceite.

i. Gatos hidráulicos. (Vida útil seis años) 

2. La misma empresa del punto número uno, tiene otra duda, y es relacionada con las transacciones que debe registrar como gasto por mantenimiento y las que debe registrar como costo (mayor valor) de PPYE. Por favor ayúdele nuevamente al gerente. (NIC 16 párrafos 12 al 14, y el 7).

a. Llantas del bus. (vida útil 20.000 Km)
b. Overhaul que se le práctica al vehículo cada 200.000 Km (recorre en condiciones normales  80.000 km al año).
c. El cambio de aceite (cada 5.000 Km). 
d. Motor ( se cambia cada 600.000 km) 
e. Pintura (se pinta el vehículo cada tres años) 
f. Engrase (cada 3.000 km). 
3. La misma empresa del punto uno, acaba de adquirir 300 buses biarticulados, y existe inquietud por parte del gerente financiero acerca de que erogaciones deben registrarse como mayor valor en libros (costo) del vehículo de pasajeros. Por favor señale los conceptos que hacen parte del costo de cada bus biarticulado, de conformidad con el párrafo 16 al 22 de la NIC 16.

a. El precio de adquisición FOB, en enero tres de 2012, fue de U$ 200.000, con una TRM de $1.980

b. El transporte de Brasil a Buenaventura en barco tuvo un valor de $12.000.000. 
c. El cobro que realizo la SIA, por los tramites de importación ascienden a la suma de $ 6.500.000

d. Al momento de realizar la nacionalización del bien, la entidad pagó $ 19.800.000 por concepto de arancel, y de impuesto a las ventas por $ 66.528.000. 
e. Una vez nacionalizado el vehículo fue necesario instalar un software con las rutas y programa de mantenimiento, el cual tuvo un valor de $1.500.000 incluido IVA.

f. El gerente contrato 300 conductores para que manejaran los vehículos desde buenaventura hasta Bogotá, el valor pagado fue de $500.000 a cada conductor. 

g. Al momento de llegar los vehículos a Bogotá fue necesario instalar calcomanías de la empresa, avisos de seguridad y realizar un chequeo mecánico, por un valor de $300.000 incluido IVA por vehículo.  
h. Una vez en el taller el jefe de mantenimiento advierte acerca de una nueva ley ambiental, la cual prohíbe que los vehículos generen cierta cantidad de CO2, para lo cual fue necesario ajustarse a los requerimientos ambientales, lo cual tuvo un valor de $600.000 por vehículo. 
i. La entidad capacito a 300 conductores en seguridad industrial, manejo de los biarticulados, y manejo del software de mantenimiento. La capacitación fue dictada por el proveedor de los vehículos y se pagó $1.000.000 por cada conductor.

j. Por tratarse de vehículos de servicio público, la entidad tuvo que adquirir, por cada biarticulado, un bus viejo el cual tuvo que ser chatarrizado de acuerdo con las normas del ministerio de transporte. El pago por el bus viejo para ser chatarrizado tuvo un valor de $40.000.000 cada uno, y al momento de chatarrizarlo la entidad recibió como venta de chatarra un valor de $5.000.000 por cada bus chatarrizado. 
k. Al momento de pagar los buses al proveedor brasilero la entidad recibió un descuento por pronto pago del 10%.
l. El día del giro, el dólar bajo de precio a $1.900 y la entidad obtuvo una ganancia por diferencia en cambio de $ 14.400.000  

m. La entidad pagó $60.000.000 por campaña publicitaria que anunciaba la entrada de los 300 biarticulados.
4. Una empresa del sector eléctrico, instala transformadores en varias zonas de la ciudad. Por mandato de las leyes sobre instalación de equipos eléctricos, la entidad debe cambiar los transformadores cada diez años y además debe reciclar el lubricante que generan dichos transformadores una vez se acabe su vida útil. Los costos actuales de reciclar el lubricante del transformador ascienden a la suma de $ 1.000.000 por cada transformador. La inflación proyectada es del 4.5%. La tasa de descuento del mercado es del 8% EA. Por Calcule el valor que se debe adicionar como costo por desmantelamiento. (párrafo 16-c de la NIC 16).
5. Una entidad compra un vehículo Toyota Corolla modelo 2012 el cual es facturado por un valor de $68.000.000 , sin embargo el proveedor ofrece una promoción denominada plan 50-50, el cual consiste en que el cliente debe pagar $34 millones contra entrega, y el saldo a un año. Sí la entidad adquiere un crédito para la compra del vehículo la entidad financiera le cobraría una tasa del 12% EA. Asesore a la entidad acerca del registro inicial del vehículo. (párrafo 23, NIC 16).

6. La entidad propietaria de los biarticulados, opta por el modelo de la revaluación para realizar la medición posterior al reconocimiento. Para esos efectos la entidad calcula el valor razonable de los buses a Junio 30 de 2012, el cual se valora en $ 650.000.000. El importe en libros del bus a junio 30 es de $ 720 millones, menos una depreciación acumulada de $ 120 millones. Ayúdele al financiero de la entidad a registrar esta transacción. (párrafos 31-35 NIC 16).
7. Una entidad tiene una planta de tratamiento de alimentos, la entidad está intentando depreciar su planta bajo los requerimientos de NIC 16, pero no entiende cómo hacerlo, en su revisión ha identificado los siguientes componentes de su planta.

Componente


Vida Útil

Importe en libros

Terreno


Indefinida

100.000.000

Tolva de secamiento

15 años


130.000.000

Trilladora 


150.000 Tn

  60.000.000

Empacadora


600.000 Tn

  50.000.000

Edificación-estructura 

60 años


600.000.000

Cuarto refrigerado

5 años


135.000.000
Parqueadero


10 años


  35.000.000

Secciones eléctricas

10 años


  80.000.000

Filtros contaminantes

6 años


  10.000.000

Calcule la depreciación de un mes en la planta, si esta produjo 1.000 Toneladas de alimento. (Párrafo 43-49 de NIC 16). Para efectos del ejemplo tome un valor residual de cero.
8. Una discusión se está presentando en una empresa dedicada a la litografía, la discusión se genera sobre la depreciación a calcular sobre una maquina impresora de la cual se tienen los siguientes datos:

Importe en libros 
$ 100.000.000
El proveedor de la impresora asegura que la maquina tiene una vida estimada de 3.000 millones de impresiones, y una vez llegue a ese número se deberá practicar un overhaul o venderse por un monto que hoy es de $ 20 millones.

El jefe de producción asegura que su experiencia con otras máquinas ha demostrado que con buen mantenimiento la impresora puede imprimir hasta 4.000 millones de impresiones, y puede ser vendida en un mercado de segunda por $ 12 millones.

El gerente por cuestiones tecnológicas y ahorro de costos, tiene pensado cambiar la maquina cuando esta llegue a 1.500 millones de impresiones y después venderla a la competencia que se encuentra ubicada en ciudades pequeñas por un monto de $ 60 millones. 

Calcule la depreciación de un mes, si se imprimieron 100.000 unidades. (Párrafo 56-57, NIC 16).
9. La entidad del primer punto decide vender un biarticulado por $400 millones, el importe en libros del bus es el siguiente:

Costo del activo (afectado por el Vr razonable)
$700 millones

Depreciación acumulada $ 400 millones.

Saldo del ORI (superávit por revaluación-Patrimonio) $ 100 millones

Pago efectuado al comisionista que ayudo a vender el bus $ 20 millones.  
Realice el registro contable de la venta del biarticulado. (NIC 16, párrafos 67-72)

